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Cestno blato dobro gnojilo. 
Po mestih pa tudi po glavnih cestah postržejo 

cestno blato. Da je to blago dobro, vidimo takoj na 
tem, da po teh kupih, če jih ne odpeljejo, rase kaj 
vspešno travo. V cestnem blatu se nahajajo izmetki 
žhine, pa tudi cestno blato samo na sebi je vredno, 
da se pospravi in porabi za gnojenje posebno močvirnih 
travnikov in njiv. Cestno blato mehanično zboljšuje 

zemljo, seveda toliko bolje, kolikor večje vrednosti je 
bilo kamenje, s kater m se je cesta nasipala. Granitev 
in posebno bazaltov grušč je velike vrednosti, ker v 
teh kamninah se nahaja posebno veliko za rastlinsko 
življenje toliko potrebnega kalija in celo fosforove ki
sline. Apnenikov grušč je manjše vrednosti, ker ima 
le malo teh snovi, pač pa dokaj oglenčevo kislega 
apna, zato pa je cestno blato iz onih cest, katere se 
nasipajo z apnenim kamenjem, prav porabljiv za ilovne 
in kremenčeve zemlje, katerim pomanjkuje apna, katera 
je posebno deteljnim, sočivnatim in žitnim rastlinam 
neobhodno potreben živež. Pa tudi fizikalno tako 
blato zboljšuje zemljo s tem, da jo ogreva in rahla; 
zato umni kmetovalci rabijo navadno apno, s katerim 
potrosijo ilovne zemlje, da jim vsvojijo apnenca, rastli
nam toliko potrebne snovi. Apnenec pa dela peščeno 
zemljo tudi bolj zrezno, zato cestno blato tudi na 
rahlih zemljah služi v zboljšanje, to je v boljšo zveznost. 
Ogljenčevokislo apno je sicer v navadni vodi zelo 
malo raztopljivo pa z gnojenjem posebno s hlevskim 
gnojem, z gnojnico, skretnico i. d. nahaja se dokaj, 
amonijakalnih solij, katere pa pospešujejo raztopnost 
apna. Apno pa požira tudi razne kisline posebuo 
spersteninske, kakeršne se posebno v močvirnih zemljah 
nahajajo. Zato pa tudi vidimo vspeh potrošenja. 
cestnega blata po močvirnih travnikih, na katerih se 
kmalo prikažejo sladke trave in tudi deteljice. Kdor 
more naj skrbno spravlja na kup cestno blato in če 
to polije še z gnojnico, napravil bo prav dobro gno
jilo za svoje posebno močvirne senožeti pa tudi za 
težke zemlje. 


